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 تركيب النواة وخصائصها

Nucleus Structure and its Properties 

 طاقة الربط النووية (  و نطاق الاستقرار  –) بنية النواة 
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ونات ( بوحدة )   αما هي كتلة جسيم الفا  . 6  ؟ 2MeV/C  بدون الكتر

ن من كتلة جسيم الفانقوم بطرح   وني 
 كتلة الالكتر
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ن جدا لبعضهما البعض لدرجة التلامس . احسب ما يلي : 7 ض  ان جسيمي اشعة الفا قريبي   . افتر

a  . ي يؤثر فيها كل جسيم عل الاخر
 قوة التنافر الكهروستاتيكي التر

b   تسارع جسيم الفا الناتج بسبب هذه القوة الكهروستاتيكية . 

 

ي الاتجاه . هذه القوة تعطى  ❖
كل جسيم يؤثر بقوة كهرويتاتيكية متساوية عل الجسم الاخر و لكن متعاكسة فن

 حسب قانون كولومب . 

ن .  ❖ ن تساوي ضعف نصف قطر احد الجسيمي  ن الجسيمي   المسافة بي 

 

 

 

 

ي المسالة  التسارع يتم حسابه حسب ق
ي تم حسابها فن

ونات التر ي . نستخدم كتلة جسيم الفا بدون كتلة الالكتر
انون نيوتن الثانن

 ( اعلاه .  6رقم ) 

 

 

 

 

 

 

 اولا نقوم بحساب كثافة المادة النووية كالتالي .  

، الان نقوم    A-10r = (1.2 x( 1/315( و نصف قطرها  A x u( تقريبا ستكون تساوي )  Aكتلة نواة لها العدد الكتلي ) 

 (. ρبحساب الكثافة ) 

 

 

 (  Aنشاهد هنا الكثافة لا تعتمد عل العدد الكتلي )

 (  aالان نحل الفرع )  ❖

 kg 245.98 x 10كتلة الكرة الارضية 
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 :  ( و نكمل الحل كالتالي   nucleaseρ( تساوي كثافة النواة )  Earthρنضع كثافة الكرة الارضية ) 

 

 

 

 

 

 (   b)  الان نحل الفرع ❖

نحل السؤال من خلال مساواة كثافة  الارض مع كثافة  نواة اليورانيوم و من ثم نقوم بالحل لايجاد نصف قطر ذرة  

ي لنواة اليورانيوم كالتالي حيث العدد 
الكتلي لذرة  اليورانيوم و من ثم القيام بالمقارنة مع نصف القطر الحقيقر

 (  EarthR ونصف قطر الكرة الارضية )  ( A = 238   اليورانيوم )

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 تم تحديد العنصر من خلال الرجوع ال الجدول الدوري  
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 سنستخدم مبداء حفظ الطاقة لحساب الطاقة الحركية لجسيم الفا   ❖

 مركزي النواة وجسيم الفا و بالتالي هذه المسافة ستساوي مجموع انصاف اقطار  ❖
ن ض ان المسافة ستكون  بي 

سنفتر

ن )   PEالجسيم و النواة . هذه المسافة سيتم استخدامها لحساب طاقة الوضع الكهروستاتيكية   الابتدائية للجسيمي 

 النواة وجسيم الفا(

و بالتالي ستتحول كل طاقة الوضع الكهروستاتيكية الابتدائية ال  كتلةالنواة ثقيلة جدا مقارنة مع كتلة جسيم الفا  ❖

ي اثار طاقة الوضع . 
 طاقة حركية لجسيم الفا عندما يصبح الجسيم بعيدا جدا عن النواة بحيث تختقن

 

 

 

 

 

 

 

 

ن تتكون من  ون واحد و بروتون واحدذرة الهيدروجي   الكتر

  

 

 

ي جسم كتلته 12
ي ذلك اختلاف نوع مادة الجسم؟    kg 1. كم عدد النيوكليونات فن

 ؟ هل يؤثر فن

ونات عند مقارنتها مع كتلة النيوكليونات ❖  يمكن اهمال كتلة الالكتر

  amu 1كتلة النيوكليون الواحد تساوي  ❖

 

 

 

 لا . لا يهم نوع مادة الجسم لان كتلة نيوكليون واحد هي نفسها لكل انواع ذرات العناصر  
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ي يجب ان يمتلكها جسيم الفا يجب ان تساوي طاقة الوضع الكهربائية لجسيم الفا و   ❖
طاقة الحركة الابتدائية التر

 نواة اليورانيوم عند التلامس  

 المسافة بينهما لحظة التصادم تساوي مجموع انصاف اقطار نواة اليورانيوم و جسيم الفا   ❖

 

  

 

 

 

 

ية ؟ت. احسب انصاف اقطار انوية العناصر الا 14  

 

 

 

 Aهو العدد الكتلىي للعنصر

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:kamalabudari@gmail.com


ياء  ز 2005في  لاستاذ كمال ابوداريا ﷽        
00971507410607النووية                                                                                        واتس اب  –الوحدة السابعة    

 جل من لا يسهوا 7 
ي على الايمايل التالي 

       لابداء الملاحظات الرجاء مراسلت 
kamalabudari@gmail.com  

 

( ، استخدم هذه الحقيقة لايجاد نصف قطر كرة لها هذه الكثافة و   3kg/m 172.3 x 10 . كثافة المادة النووية تساوي ) 15

 ؟(m  66.37 x 10( علما ان  نصف قطر الكرة الارضية يساوي)  kg  245.98 x 10كتلتها تساوي كتلة الكرة الارضية ) 

 

 

 

 

 

 . لديك نواة عنصر النحاس               ، احسب ما يلي : 16

a  نصف قطرها . 

b . حجمها 

c  كثافتها . 

  

 

 

ب من من نواة ذرة كربون )  (   Z = 2   ،kg  27-mass = 6.64 x 10. جسيم الفا ) 17 ،   m 14 -1 x 10( مسافة  Z = 6يقتر

 احسب ما يلي : 

a.   مقدار اقصى قوة كهروستاتيكية تؤثر عل جسيم الفا 

b. تسارع جسيم الفا عند هذه اللحظة 

c.   طاقة الوضع الكهربائية  لجسيم الفا عند هذه اللحظة 
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 طاقة الربط النووية 

 من العناصر التالية ؟نيوكليون احسب متوسط طاقة الربط النووية لكل  .1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي مما يلي  ؟ .2
 احسب طاقة الربط النووية لكل نيوكليون فن
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ي طاقة الربط النووية لكل من العنصرين   .3
 احسب الفرق فن

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

  

 

 

 

 

 

ي المنحتن ) شكل 
من الكتاب المدرسي (     108صفحة  3لاحظ ان عنصر الحديد يمتلك اعل طاقة ربط لكل نيوكليون فن  
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 قدر طاقة الربط النووية لكل من العناصر التالية باستخدام الشكل المرفق ؟.  5

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

لكل نيوكليون و عليه تكون طاقة    MeV 8.7حوالي  80ال  40لاحظ ان طاقة الربط النووية للعناصر ذات العدد الكتلي من 

 الربط النووي للعنصر الاول هي : 

 

ي حيث عدده الكتلي 
 لكل نيوكليون تساوي :   MeV 8.7تكون طاقة الربط النووي حسب الشكل حوالي    84للعنصر الثانن

 

 

ثالث  للعنصر ال  
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 u 15.000109علما ان كتلة نواة العنصر هي  

 

نيوترونات   8بوتونات و   7العنصر يتكون من   

 

 

 

 

 

 

 

يوم  7  . احسب طاقة الربط النووية لعنصر الديتت 
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ي  الاضمحلال  الإشعاعي

 

ي ) النظت  ( و بالتالي سيكون اكتر استقرارا. 
 نلاحظ ان طاقة الربط للعنصر الاول اكتر منها للعنصر الثانن
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 . ما مقدار الطاقة المطلوبة لازالة  8

a. بروتون 

b.   نيوترون 

ي حصلت عليها ؟
ي الاجابات التر

 من العنصر            و كذلك فسر الاختلاف فن

 

ي الكتل  
 حتر نحسب مقدار الطاقة اللازمة نحسب الفرق فن

وتون ينتج لدينا عنصر جديد هو الكربون حسب المعادلة النووية التالية   ي حالة ازالة التر
 فن

 

  

 

 

 

 

 

ي حالة ازالة نيوترون واحد 
ن حسب المعادلة النووية التالية   سينتج  و فن وجي 

نظت  للنايتر  

 

 

 

 

 

 

 بفعل القوة النووية القوية . تتماسك النواة   ✓

وتونات .  ✓ ن التر وتون من نزع النيوترون وذلك بسبب قوة التنافر الكهروستاتيكي بي  نع التر
 سيحتاج ال طاقة اقل لتن
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ن ان نواة عنصر 9 يليوم . بي  ( هي نواة غت  مستقرة و سوف تتحلل ال جسيمي الفا . و   u 8.005305) كتلتها           البت 

 ك هل الكربون         مستقر و لا يمكن له ان يتحلل ال ثلاث جسيمات الفا و لماذا ؟كذل

 الحالة الاول  

 نجد طاقة الربط من الكتل  

 

 

 

 

ي  
ي ان النواة غت  مستقرة و سوف تتحلل ال جسيمي الفا حتر تكون فن

و هنا نجد ان طاقة الربط اشارتها سالبة و هذا يعتن

يليوم مستوى طاقة اقل مما   . لو كانت متواجدة عل شكل نواة البت   

الحالة الثانية   

نجد كذلك طاقة الربط من الكتل    

 

 

 

 

ي ان النواة مستقرة  
 هنا نجد ان طاقة الربط اشارتها موجبة و هذا يعتن
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ي   الاضمحلال الإشعاعي

ي حالة استثارة و طاقتها نواة عنصر الليثيوم         .1
ي     MeV 0.48فن فوق مستوى الاستقرار . ما هو الطول الموجر

 لشعاع جاما المنبعث عندما تتحلل النواة من مستوى الاثارة ال مستوى الاستقرار؟  

 

 

 

 التالي لا يمكن حدوثه لان الطاقة غير محفوظة   بين ان التحلل .2

  

 

ن كتلة المتفاعلات و كتلة النواتج  ونات مهملة الكتلة يجب ان بجد الفرق بي  ي  حيث الالكتر
ي نفس الوقت متساوية فن

و فن

ي المعادلة 
. العدد عل طرفن  

  

 

 

 

 و حيث ان الكتل النهائية اكتر من الكتلة الابتدائية فأن الطاقة لا يمكن ان تكون محفوظة 

 

يتيوم  .3  حسب المعادلة التالية          جسيم بيتا  مطلقا          احسب الطاقة المنبعثة عندما يتحلل التر

 

  

ي حسابات الكتل للنواتج للعنصر  
ون ) جسيم بيتا (  كتلته تدخل فن  لاحظ هنا ان الالكتر
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ون منبعث نتيجتا لتحلل بيتا لنيوترون حر حسب المعادلة النووية التالية  ؟ .4  ما هي اقصى طاقة حركية لالكتر

 

  

ون عل فرض انه لا   وتون و النيوترون سوف يكون هو مقدار الطاقة الحركية الذي سيكتسبه الالكتر ن التر فرق الكتلة ما بي 

وتون الناتج    يوجد ارتداد للتر

 

 

 

 

ن فيما اذا كانت  .5  ممكنة الحدوث ام لا ؟التالية  التحللات النووية بي 

 

 

 

 

اكتر من الكتلة الابتدائية فأن التحلل لن يحدث  نحسب فرق الكتلة فأذا كانت الكتلة النهائية لكل تحلل   
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 النشاط الاشعاعي ) عمر النصف ( 

1.  

a.  94.5 ما هو ثابت الاضمحلال لعنصر اليورانيوم           الذي نصف عمره x 10   ؟ سنوات 

 

 

 

 

b.  1 ثابت التحلل لنواة يساوي  كان  اذا-s 5-3.2 x 10  ما هو مقدار نصف العمر لهذه النواة ؟ 

 

  

 

ي   9الذي نصف العمر له             ما هي نسبة المادة المتبقية من العنصر المشع  .2
 سنة ؟ 2.5اشهر بعد مصىن

 

 

 

 

 

. علما ان نصف العمر لهذه العينة  نواة  x 10 206.5 ما هو مقدار النشاطية الاشعاعية لعينة من        تحتوي على  .3

 سنة ؟  5730يساوي 
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ي   بالضبط  المتبقيةنسبة الما هي  .4
 انصاف عمر ؟ 5من مادة مشعة بعد مصىن

 

 

 

يوم(  يستخدم طبيا لفحص وظائف الغدة الدرقية . تم حقن     8.0252) عمر النصف له          المشع نظت  اليود  .5

 احسب ما يلي :  (  130.906،) العدد الكتلي لنواة اليود المشع تساوي   µg 782مريض بكمية 

a. ة  النشاطية للكمية المحقونة مباشر

 

ي العينة المحقونة باستخدام عدد  λاولا نحسب 
  افغادروا و من ثم نقوم بحساب عدد الذرات فن

 

  

 

 

 

 

  

 

 

ي من ذرات اليورانيوم   .6
ي صخرة اذا علمت ان النشاطية الاشعاعية لليورانيوم هي           ما هو العدد المتبقر

المتبقية فن

ي الثانية ؟    420
 تحلل فن

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 النشاطية  
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00971507410607النووية                                                                                        واتس اب  –الوحدة السابعة    

 جل من لا يسهوا 19 
ي على الايمايل التالي 

       لابداء الملاحظات الرجاء مراسلت 
kamalabudari@gmail.com  

 

( فما    t = 0غرام من غاز الرادون عند الزمن )  3، اذا كان لديك  يوم   3.83غاز الرادون نصف العمر له عينة من  .7

 يوم ؟   1.5مقدار الكمية المتبقية من العينة بعد مرور 

 

 من خلال     tسوف نقوم بربط عدد انوية الرادون مع كتلته عند الزمن  

  

 

 هي كتلة العينة  mحيث 

ونات مهملة (   من ذرات الرادون هي كتلة ذرة واحدة atomm و   وبالتالي النواة ) الالكتر

ي العينة    Nو 
 هو عدد ذرات الرادون فن

    t = 0هو عدد الانوية عند الزمن   Nₒو 

  t = 0هو كتلة عينة الرادون عند الزمن  mₒو 

 لغاز الرادون  λثابت الاضمحلال 

 

 

  

 

 

( فأذا كانت النشاطية الاشعاعية    h 6.05تم صنع عينة دواء لمريض باستخدام العنصر           ) نصف العمر له  .8

ي  Bq  41.1 x 10الابتدائية للعينة تساوي 
 ؟   h 2، ماذا ستكون النشاطية الاشعاعية للعينة بعد مصىن

 

  

 

    t = 0هي النشاطية الاشعاعية عند الزمن  Aₒحيث 

 ثابت التحلل للعنصر يساوي  

  

  h 2و عليه ستكون نشاطية العنصر في العينة بعد 
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 جل من لا يسهوا 20 
ي على الايمايل التالي 

       لابداء الملاحظات الرجاء مراسلت 
kamalabudari@gmail.com  

 

 . احسب ما يلي ؟ يوم  8.04         نصف العمر لنظت  اليود المشع .9

   ( Rتم تبديل رمزها ال  A)النشاطية الاشعاعية  

a.   ي
 حول نصف العمر ال ثوانن

b.   احسب ثابت الاضمحلال للنظت 

c.   0.500حول µ Ci    ال بكريل   

d.  0.500احسب عدد الانوية اللازم لانتاج عينة نشاطها الاشعاعي µ Ci   

e.  ض ان النشاطية الاشعاعية لعينة من النظت  المشع تساوي
عند زمن ما ، احسب عدد    mCi 6.40افتر

ي مرت عل العينة 
ة     40.2خلال مدة انصاف العمر التر   يوم و ما هي النشاطية الاشعاعية للعينة بعد هذة الفتر
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 جل من لا يسهوا 21 
ي على الايمايل التالي 

       لابداء الملاحظات الرجاء مراسلت 
kamalabudari@gmail.com  

 

يتيوم له نصف عمر مقداره   .10 ي عينة تريتيوم بعد :   12.33التر
 سنة . ما هي نسبة الانوية المتبقية فن

a. 5  سنوات 

 

 

 

b. 10  سنوات 

 

 

c. 123.3    سنة 

 

 

d.  .يلزم مقدار غت  محدود من الوقت حتر تتحلل العينة بأكملها. ناقش ما إذا كان هذا واقعيًا 

 نواة واحدة فقط غت  
ة طويلة ولكن محدودة ، ستبقر  لا. يعتمد نموذج الاضمحلال عل عدد كبت  من النوى. بعد فتر

. ئية سيحدث قبل وقت غت  محدود متحللة. من المحتمل أن اضمحلال هذه النواة النها  

 

ن  .11 من النشاطية الاشعاعية الابتدائية .    % 84.2انخفضت النشاطية الاشعاعية لعينة مشعة مجهولة ال بعد يومي 

 ما هو مقدار نصف العمر للعينة ؟
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 جل من لا يسهوا 22 
ي على الايمايل التالي 

       لابداء الملاحظات الرجاء مراسلت 
kamalabudari@gmail.com  

ي المختتر و كان نشاطها الاشعاعي يساوي تم اعداد  .12
ي ارب  ع ساعات   mCi 10.0عينة من نظت   مشع فن

و بعد مصىن

  ،  احسب ما يلي :  mCi 8.00اصبح النشاط الاشعاعي للنظت  المشع 

a.  ما هو ثابت التحلل لهذه العينة  و ما هو نصف العمر لها 

b.  ي العينة لحظة اعدادها
 ما هو عدد الذرات فن

c. ي ما هي النشاطي
 ساعة  30ة الاشعاعية للعينة بعد مصىن

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

) الكتلة الذرية           تلوث مختبر الفيزياء اثر حادث اثناء اجراء تجربة عن النشاط الاشعاعي لعنصر السترانشيوم .13

و كان    kg 5حيث كانت كمية السترانشيوم في التجربة  سنة ( 1/2T  29.1 =و نصف العمر له   u 89.9077له 

غير أمن  اضمحلالات في الدقيقة . ما هي المدة الزمنية التي سيبقى فيها المختبر   10.0عدد الاضمحلالات يساوي 

 للاستخدام ؟ 
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 جل من لا يسهوا 23 
ي على الايمايل التالي 

       لابداء الملاحظات الرجاء مراسلت 
kamalabudari@gmail.com  

 

ي الدقيقة عند لحظة ما و بعد   1120مادة مشعة معدل الاضمحلال لها  .14
اصبح معدل    h 3.6اضمحلال فن

ي الدقيقة . ما هو نصف العمر لهذه المادة ؟    140اضمحلالها 
 اضمحلال فن

 

 

 

 

 

يوم .15 ن  :   s 30.8نصف العمر له                 نظت  ست 

a.  8.7اذا كان لديك عينة كتلتها µg  ي العينة  مبدائيا فما ه
 و عدد الانوية فن

b.   ي
      min 2.6كم عدد الانوية بعد مصىن

c.  ما هي النشاطية الاشعاعية للعينة عند هذا التوقيت 

d.  ي حتر تصبع النشاطية الاشعاعية للعينة اقل من
        %1كم من الوقت يمصىن

 λاولا نجد ثابت الاضمحلال 
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 جل من لا يسهوا 24 
ي على الايمايل التالي 

       لابداء الملاحظات الرجاء مراسلت 
kamalabudari@gmail.com  

 

 

ي  .16
ي لها كان          احسب كتلة عينة من الكريبتون النقر

و نصف   s 52.4 x 10-1 حيث معدل الاضمحلال الابتدان 

 ؟  years 91.248 x 10العمر لها 

) النشاط الاشعاعي ( ومن ثم نحسب  يجب ان نحسب عدد الانوية الابتدائية في العينة  من خلال معدل الاضمحلال الابتدائي 

 الكتلة من خلال معرفة عدد الانوية 

 

  

 

 

 

 

 (؟ s 61.23 x 10) عمر النصف له من نظت  الفسفور             µg 6.7احسب النشاطية لعينة نقية كتلتها  .17

ي العينة 
 و من ثم نحسب النشاطية اولا نحسب عدد الانوية فن

 

 

 

 

 

 :  نواة  x 10 184.50تحتوي عل   year  51.59 x 10نصف العمر لها               عينة من اليورانيوم  .18

a.   احسب ثابت التحلل 

b.   ي الدقيقة الواحدة
 احسب عدد التحللات تقريبا فن
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 جل من لا يسهوا 25 
ي على الايمايل التالي 

       لابداء الملاحظات الرجاء مراسلت 
kamalabudari@gmail.com  

 دقيقة . ما هو عمر النصف لهذه العينة ؟  9.4كل   6.0الاشعاعيية لعينة تتناقص بمعامل مقداره النشاطية  .19

 

 

 

 

 

علما ان ، ما هي كتلة العينة  decays /s 24.20 x 10تتحلل بمعدل مقداره            عينة من عنصر اليورانيوم .20

 ؟years  94.468 x 10نصف العمر لليورانيوم هو  

ي العينة من خلال استخدام النشاطية الاشعاعية 
و من ثم نحسب الكتلة باستخدام  اولا نحسب عدد الانوية فن

   العدد الكتلي  

 

 

 

 

 

 

 ساعة . ما هو نصف العمر لهذه العينة ؟   31خلال     %5.5النشاطية الاشعاعية لعينة مشعة تتناقص بنسبة  .21
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 جل من لا يسهوا 26 
ي على الايمايل التالي 

       لابداء الملاحظات الرجاء مراسلت 
kamalabudari@gmail.com  

ي يجب عليك انتظارها ) مقاسة بانصاف الاعمار ( لمادة مشعة . 23
ل نشاطها الاشعاعي بمقدار ما هي المدة التر ن حتر يتن

ي لها ؟    % 2.00
 من النشاط الابتدان 

 

 

 

 % 2.00من انصاف الاعمار حتى يقل نشاطها الاشعاعي بمقدار  5.64ستحتاج الى 
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 جل من لا يسهوا 27 
ي على الايمايل التالي 

       لابداء الملاحظات الرجاء مراسلت 
kamalabudari@gmail.com  

 سلاسل الاضمحلال الإشعاعي الطبيعي 

 

  

   

 

 

 

 

 

 

ن : . 2 ن من سلاسل الاضمحلال الاشعاعي تبداءن بالعنصرين التاليي   سلسلتي 

 

 

 كالتالي : حيث كان اول خمس اضمحلالات لكل عنص  

 

 

 

ي كل سلسلة لكل اضمحلال . 
 حدد العناصر فن
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 جل من لا يسهوا 28 
ي على الايمايل التالي 

       لابداء الملاحظات الرجاء مراسلت 
kamalabudari@gmail.com  

وتونات .   .4 الشكل المرفق يظهر جزء من سلسلة تحلل اشعاعي حيث تم رسم اعداد النيوترونات مقابل اعداد التر

ي ستتشكل نتيجة هذا التحلل ؟ .   α( تتحلل و تطلق جسيم  Xالنواة الغت  مستقرة ) 
 ما هي النواة التر

 

a. C 

b. B 

c. D 

d. A 

 

 

 

 

 

 

 

كنيجة لهذه  ،   β-و جسيم   αنواة ذرة يورانيوم            تمر بسلسلة تحللات . اثناء هذه التحللات انطلق جسيمي   .5

بعد  . ما هو العدد الكتلي و الذري لهذا العنصر  Acالتحللات نتج لدينا نواة عنصر الاسيتينيوم الذي يرمز له بالرمز  

 ؟عملية التحلل هذه

 

a.            

 

b.                     (→ ) 

 

c.  

 

d.  
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 جل من لا يسهوا 29 
ي على الايمايل التالي 

       لابداء الملاحظات الرجاء مراسلت 
kamalabudari@gmail.com  

 

قد   β+( حسب المعادلة النووية ادناه . اذا علمت ان جسيم  Xنواة ذرة المغنيسيوم تتحلل ال نواة العنصر )  .6

 ؟   Qو   Pانبعث اثناء التحلل ، فما هي قيم 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي السلسلة ، اذا كانت النواة  P , Q , R , Sسلسلة تحلل اشعاعي تتكون من ارب  ع انوية )  .7
هي    S( كما يظهر تاليا فن

 ؟  S. حدد العدد الذري و العدد الكتلي للنواة   Pنظت  للنواة 

 

 

 84العدد الذري = 

 214العدد الكتلىي = 

 

 ( .  Y)  ( ال النواة  Xالمعادلة التالية تمثل تحلل النواة )  .8

  

 

ن )    (    qو   pماذا يمثل كل من الجسيمي 

q p  

 β A– نيوترون

 β B– بروتون

 β C+ انتينيوترينو

 β D+ نيوترينو 

 

 

Q P  

11 22 A 

13 22 B 

11 23 C 
13 23 D 
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 جل من لا يسهوا 30 
ي على الايمايل التالي 

       لابداء الملاحظات الرجاء مراسلت 
kamalabudari@gmail.com  

 

 

ي النهاية ال نواة مستقرة . اذا علمت ان النواة النهائية هي نظت  للنواة   .9
نواة مشعة تمر بعدة تحللات لتصل فن

 المنبعثة اثناء عملية التحلل ؟ β-و جسيمات  αالابتدائية . ما هو عدد جسيمات 

 

  الجسيم
-β α 

0 1 A 

2 1 B 

0 2 C 

1 2 D 

 

ي  .10
ي ؟اشعاع يصدر من مادة مشعة مداه فن

ات و ينحرف بواسطة المجال الكهربان   الهواء يصل لعدة مليمتر

a.  جسيمα 

b.  جسيم-β 

c.  جسيم+β 

d.  شعاعϒ 

 

ياء النووية النواة            تصطدم   .11 ن ي تجربة للفت 
مع النواة              فتندمج النواتان مع بعضهم البعض و ينبعث فن

ة جسيم   معادلة التفاعل النووي هي كالتالي   .   αمباشر

 

  

 الناتج عن التفاعل هو :   Xالعنصر 

a.                     

 

b.  

  

c.  

 

d.  
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 جل من لا يسهوا 31 
ي على الايمايل التالي 

       لابداء الملاحظات الرجاء مراسلت 
kamalabudari@gmail.com  

 

 

و جسيم نيوترينو . معادلة  β+فينبعث جسيم ( )           39 – ( تتحلل ال نواة عنصر البوتاسيوم  Xنواة عنصر )  .12

 التحلل هي كالتالي : 

 

 

 

a.  الرموز التالية ؟قيم حدد 

 

P  __________0 _________ 

 

Q  __________39 ________ 

 

R  _________ +_1 ________ 

 

S  _________20 _________ 

 

b.  ما هي القوة المسؤولة عن انبعاث+β؟ 

 القوة النووية الضعيفة 

 

   230-تمر من  خلال سلسلة تحللات تنتهي بنواة ذرة عنصر الثوريوم                   238 – نواة ذرة اليورانيوم  .13

و عدد   αجسيمات احسب عدد  .  β-و جسيمات  αحيث ينبعث خلال عملية التحلل جسيمات                

 المنبعثة من عملية التحلل هذه ؟  β-جسيمات 

 

 _____ α ________2عدد جسيمات 

 ______ β _______2-عدد جسيمات 

 

 

ي تمثل عملية تحلل نيوترون الت جسيم  .14
 ؟  β-اكمل المعادلة النووية التالية و التر
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 جل من لا يسهوا 32 
ي على الايمايل التالي 

       لابداء الملاحظات الرجاء مراسلت 
kamalabudari@gmail.com  

 

 

 

 

و جسيم اخر مهمل الكتلة اثناء هذا   β-لينتج نواة جديدة ، ينبعث جسيم               14-تتحلل نواة ذرة الكربون  .15

 التحلل :  

a.   وتونات للنواة الجديدة  ما هو العدد الكتلي و عدد التر

 14العدد الكتلي هو   

وتونات هو    7عدد التر

 

b.  ما هو اسم الجسيم العديم الكتلة 

 الجسيم هو ضديد النيوترينو ) انتينيوترينو( 

 

 

موث                  221  –نواة الفرانسيوم  .16 ن خلال عدة تحللات . ما هي                  209 –تتحلل ال نواة البت 

ي من الممكن ان تنبعث خلال هذه التحللات ؟ 
 الجسيمات التر

a. –β2α  , 4  

b. +2 α , 4 β 

c. -3 α , 2 β 

d. +3 α , 2 β 

 

ي تتحلل ال انوية اخرى عن طريق انبعاث جسيم   .17
ن عدد من الانوية الغت  مستقرة التر لديك الجدول التالي الذي يبي 

α  او جسيم-β  . اي من هذه التحللات يعتتر صحيحا ؟ 

 

  النواة الغي  مستقرة التحلل  النواة الناتجة

 α  A 

 α  B 

 -β  C 

 -β  D 
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 جل من لا يسهوا 33 
ي على الايمايل التالي 

       لابداء الملاحظات الرجاء مراسلت 
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.   αنيوترون . تحللت هذه النواة و اطلقت جسيم   143بروتون و   93تحتوي عل   236 –نواة عنصر النيبتونيوم  .18

وتونات و عدد  .  β –النواة الناتجة ايضا تحللت و اطلقت جسيم   ي عدد التر
اي من الاشكال التالية يظهر التغت  فن

ي هذه العملية ؟  
 النيوترونات فن

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   β +جسيم  لانتاج التحلل اي من المعادلات التالية يمثل عملية  .19

 

a.   ون + مضاد النيوترينو  نيوترون         بروتون + الكتر

b.  ون + نيوترينوا  نيوترون        بروتون + الكتر

c.   ون + ضديد النيوترينوا  بروتون         نيوترون + بوزيتر

d.  ون + نيوترينوا  بروتون         نيوترون + بوزيي 
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 تتعرض لانحلال بيتا حسب المعادلة النووية التالية   23 –.نواة المغنيسيوم 21

 

 

 

 

 الناتجة من التفاعل هي :   Xالنواة 

 

 

 

 

 

ي العدد الذري و العدد الكتلي لهذه النواة ؟ .  β-نواة تطلق جسيم   .22
 ما هو التغت  الذي سيحصل فن
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ي نواة يتعرض لتحلل بيتا و كانت احدى نتائج هذا التحلل هو نيوترون . ماذا ستكون النواتج الاخرى  ب .23
روتون فن

 المرافقة لهذا التحلل ؟ 

a.  ون و نيوترينوا  الكتر

b.  ون و ضديد  النيوترينوا الكتر

c. ون و نيوترينوا  بوزيي 

d.  ون و ضديد النيوترينوا  بوزيتر

 

 حسب المعادلة النووية التالية   235  –يصطدم نيوترون بنواة ذرة يورانيوم  .24

 

 

  

 :  Xحيث 

a.  نيوترون واحد 

b.  ن وني 
 الكتر

c.  ز  نيوتروني 

d.  ن  بروتوني 

 

اي من الاشكال التالية  .  α  –هذه النواة تحللت ايضا اضمحلال ،  β –نواة نشطة اشعاعيا نتجت عن اضمحلال  .25

 يمثل هذه السلسلة من التحللات ؟
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 عددها الكتلي  27
ن و   β – من خلال اشعاع جسيم . تتحلل ال ذرة البولونيوم  85 ها الذري و عدد 218.نواة ذرة الاستيتي 

 ما هو العدد الكتلي و العدد الذري لنواة البولونيوم ؟.  αجسيم 

 

 

 

 

 

 .  β –و جسيم   α. الشكل المرفق يوضح سلسلة تحلل اشعاعي حيث يتم انبعاث ثلاث جسيمات  28

 

 

 ؟ Tحدد ما هي النواة 
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 التفاعلات النووية  

 الاسئلة التالية: بناء عل التفاعل النووي التالي ، اجب عن  .1

 

 

 اجب عن الاسئلة التالية: 

a.   حدد قيم كل من 

X  _____ =37 ________ 

 

Y  _____ =2 ________ 

 

b.  _____ : انشطارما هو نوع التفاعل النووي _________ 

 

c.  ن طاقة الربط لكل نيوكليون لليورانيوم يوم   235 – قارن بي  ن    144-مع طاقة الربط لكل نيوكليون للست 

يوم ز  طاقة الربط لكل نيوكليون لنواة اليورانيوم اقل من طاقة الربط لكل نيوكليون لنواة السي 

 

 : بناء عل الجدول التالي   .2

  

 

 

 

 

 

 ما يلي :   اثبت

a.  00. 1الطاقة المكافئة لوحدة الكتل الذرية u  934تساوي MeV 

 ( 2E =mcباستخدام معادلة تكافن  الكتلة و الطاقة ) 

E = 1.66 × 10–27 × (3.00 × 108)2 / (1.60 × 10–13) = 934 MeV 

 

b.   7.09تساوي   4-طاقة الربط لكل نيوكليون لنواة الهليوم MeV 

 (0.030376 = ) 4.001506 – (1.008665 + 1.007276) × 2 = فرق الكتلة

 MeV 7.09 = 4 / (934 × 0.030376) = طاقة الربط لكل نيوكليون
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بنيوترون . تم امتصاص النيوترون من قبل نواة اليورانيوم مما ادى ال              235-قصفت نواة يورانيوم  .3

. ما هو عدد النيوترونات المنبعثة عند             92-و نواة الكريبتون              141 – انقسامها ال نواة الباريوم 

 ؟  235 –انقسام ذرة اليورانيوم 

 

a  .0 

b  .1 

C  .2 

d   .3 

 

 

المعادلة النووية التالية الغت  مكتملة تمثل تفاعل نووي يحدث داخل مفاعل نووي .بناء عل هذه المعادلة  اجب   .4

 عن الاسئلة التالية ؟

 

  

 

 

a.  حدد نوع هذا التفاعل ؟ 

 هذا التفاعل هو تفاعل انشطار

b. اكمل المعادلة النووية؟ 

 

β1– 0e   or   1– 0 
 

c.  0.223احسب مقدار الطاقة بوحدة الجول المكافئة لمقدار u؟ 

 

 

d.  ن من اشكال الطاقة المنبعثة من هذا التفاعل ؟  اذكر شكلي 

 طاقة حركية للنواتج 

 اشعة جاما
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 تاليا الجدول يوضح معلومات حول التفاعل النووي التالي   .5

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اجب عن الاسئلة التالية : 

a. ( 1.00اثبت ان مكافن  الطاقة لوحدة الكتل الذرية u  يساوي )934 MeV 

 

 E = (3.0 × 108)2 × 1.66 × 10–27 = 1.49 × 10–10 J 

 

                                 E = (1.49 × 10–10) / (1.60 × 10–19) = 9.34 x 108 = 934 MeV 

 

b.  ي الجدول لحساب طاقة الربط النووية لكل نيوكليون لنواة اليورانيوم
) املاء   235  –استخدم المعلومات المذكورة فن

ي الجدول (  
 الفراغ فن

 

1.865 × 934 = 1741.91 MeV   = الربط طاقة 

1741.91 / 235 = 7.41 MeV   طاقة الربط لكل نيوكليون =    

C  حدد فيما اذا كانت طاقة الربط لكل نيوكليون له اكتر او تساوي او اقل منها  ،  267 – . اذا كان لديك العنصر رذارفورديوم

 ؟   235 – لعنصر  اليورانيوم 

 ستكون اقل  

dل النووي ؟ .احسب الطاقة الكلية الناتجة عن هذا التفاع 

 

 

 

 

العدد الكتلي للمكونات منفصلة   u/العدد الكتلي  النواة

/u 

الفرق في العدد  

 الكتلي 
 طاقة الربط لكل نيوكليون  

MeV 
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e.  ي التفاعل مقدارها
ي هذه الكمية قد تفاعلت   mol 7 -1.2 x 10اذا كانت كمية اليورانيوم فن

و كل انوية اليورانيوم فن

 . احسب معدل الطاقة المنطلقة خلال هذا الزمن ؟  ms 25بشكل كامل خلال زمن مقداره 

 

  

 

 

 

 

 

 

 اكمل المعادلة النووية التالية   .6

 

 

a. ضديد النيوترينو 

b. ون  الكتر

c.  نيوترينو 

d. ون  بوزيتر

 

، خلال هذه العملية                 234  –تضمحل لتشكل نواة عنصر الثوريوم                 238 – نواة ذرة يورانيوم  .7

 معادلة الاضمحلال هي كما يلي : .  ϒو فوتون اشعة   αينبعث جسيم 

 

 

ي التفاعل اعلاه هي كما يلي : 
 علما ان كتل الانوية فن

 

 

 

 

 

  

 احسب ما يلي : 
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a.   ي كتل الانوية بوحدة
 uالتغت  فن

u3 –(234.04357 + 4.00260) = 4.59 × 10 –change in mass = 238.05076  

 

b.  الطاقة الكلية المنبعثة 

  

 

 

 

c.  المنبعثة من هذا التفاعل ستكون عل شكل فوتونات اشعة جاما ؟هل الطاقة 

 الجواب هو كلا . 

اقل من الطاقة   ϒالمنبعثة من هذا التفاعل  طاقة حركية و بالتالي ستكون طاقة اشعة جاما  αسيكون لجسيمات 

 الناتجة عن هذا التفاعل 

 

ي مفاع .8
ي من المحتمل حدوثها فن

 ل نووي  تاليا احد التفاعلات النووية التر

 

 

ي هذا التفاعل  
وري المتعلقة فن  حيث يظهر الجدول المرفق تاليا بعض المعلومات الصرن

 

 

 

 

 

 

 

 اجب عن الاسئلة التالية  

a.  حدد قيمةX    لهذا التفاعل 

X = 7 
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b.   احسب مقدار الطاقة المنبعثة من هذا التفاعل  بوحدةMeV  

 

  

 

 

 

 

 

c.  عدد انواع الطاقة الناتجة عن هذا التفاعل 

 ϒطاقة حركية للانوية والجسيمات الناتجة عن هذا التفاعل و كذلك طاقة اشعة 

 

 اختيار من متعدد

 اسئلة مفاهيمية 
 اي من الجسيمات الذرية التالية يمتلك اقل كتلة ؟  .1

a.  ون  الالكي 

b. وتون  التر

c. النيوترون 

d.  النيوكليون 

 

 تكون: كتلة الذرة  .2

a. ونات وتونات والنيوترونات والالكتر ن التر  تقريبا تكون موزعة بالتساوي ما بي 

b.  ي تدور حول النواة
ونات التر ن النواة و الالكتر  مقسومة بالتساوي مل بي 

c.  ي تدور حول النواة
ونات التر  مركزة بالالكتر

d. مركزة بالنواة 

 

ن تتكون من   .3  نواة ذرة الهيدروجي 

a. روتون وحيد ب 

b.  نيوترون وحيد 

c.  ون و نيوترون بروت 

d.  نيوترون   2بروتون و 
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 العدد الذري يُحدد بعدد :  .4

a.  ي النواة
 النيوترونات فن

b.  ي النواة
 النيوكليونات فن

c. ي النواة
ز
وتونات ف  الير

d.   ي النواة
 جسيمات الفا فن

 

 لعدد الكتلي لذرة ما يُحدد بعدد : ا .5

a.  ي النواة
 النيوترونات فن

b. ي النواة
ز
 النيوكليونات ف

c.  ي
وتونات فن  النواة التر

d.  ي النواة
 جسيمات الفا فن

 

. اي من العبارات التالية  Nو عدد النيوترونات هو   Aو العدد الكتلي لها هو  Zاذا كان العدد الذري لنواة ما هو    .6

 صحيحة : 

a. N = A + Z 

b. N = Z – A 

c. N = A – Z 

d.   لا شت   مما ذكر 

 

 للنواة سوف : عندما ينبعث نيوترون من نواة غت  مستقرة فأن العدد الكتلي  .7

a.  1يزداد بمقدار 

b.  1ينقص بمقدار 

c.   لا يتغت 

d.  ء مما ذكر ي
 لا سر

 

ي الذرة يكون :  .8
وتونات فن  عدد التر

a.  صفرا 

b.  يساوي عدد النيوترونات 

c.   ونات  يساوي عدد الالكي 

d. هو نفسه لكل العناصر 

 

 هنالك حد لحجم الانوية المستقرة بسبب :  .9

a. المدى المحدود للقوة النووية القوية 

b.  الكهروستاتيكيةضعف القوة 

c.  ضعف قوة الجاذبية 

d.  لا شت   مما ذكر 
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ي لها ا .10
 نفس العدد الذري لكن عدد النيوترونات فيها مختلف تسم : لذرات التر

a.  نيوكليونز 

b.  نيوكليدات 

c. نظائر 

d.  ء مما ذكر ي
 لا سر

 

 النظائر لعنصر ما تكون انويتها  لديها :  .11

a.  وتونات  لكن اعداد مختلفة للنيوترونات نفس عدد الير

b. وتونات و نفس عدد النيوترونات  نفس عدد التر

c. وتونات و اعداد مختلفة للنيوترونات  عدد مختلف للتر

d.   وتونات و نفس عدد النيوترونات  عدد مختلف للتر

 

 وحدة الكتل الذرية ب:   تعرف  .12

a. وتون  بوحدة التر

b.  ون  بوحدة الالكتر

c.  ن  كتلة ذرة الهيدروجي 

d. 
𝟏

𝟏𝟐
   12 –من كتلة ذرة الكربون  

 

 

وتونات والنيوترونات المشكلة لها   مقارنة لل .13 ، دائما تكون كتلة نواة مستقرة _________ من كتل التر

 منفصلة 

a. اقل 

b.  مساوي 

c.  اكتر 

d.  صفرا 

 

 عندما تتحد النيوكليونات لتشكيل نواة مستقرة فأن الطاقة سوف :  .14

a.  تدمر 

b.  تمتص 

c.  تطلق 

d. لن تنتقل 
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ي من : مصدر طاقة  .15
 الربط لنواة يأنر

a.  النشاط الاشعاعي 

b.  تحلل الفا 

c.   عدد النيوترونات الكبت 

d.   نقص الكتلة 

 

 طاقة الربط لكل نيوكليون :  .16

a.  تتناسب طرديا مع العدد الذري 

b.  تتناسب عكسيا مع العدد الذري 

c.  هي نفسها لكل الذرات 

d.   ء مما ذكر ي
 لاش 

 

 :  طاقة الربط لكل نيوكليون .17

a.   تزداد بشكل ثابت كلما اتجهنا نحو العناصر الاثقل 

b.  تتناقص بشكل ثابت كلما ذهبنا نحو العناصر الاثقل 

c.  تقريبا هي ثابتة لكل عناصر الجدول الدوري باستثناء الانوية الخفيفة 

d.  ي كل الجدول الدوري  تكون قيمتها عظمى عند عنصر الحديد تقريبا
ز
 ف

 

ي ما يتعلق بالقوة النووية : اي من العبارات التالية خاطئة   .18
 فن

a.  مداها قصت  جدا 

b. الجاذبية  قوة  لقوة النووية ضعيفة جدا و قيمتها اصغر بكثي  من القوة الكهروستاتيكية و ا 

c.  القوة النووية هي قوة جذب و ليست قوة تنافر 

d. وتونات و النيوترونات  القوة النووية تؤثر عل كل من التر

 

ي النواة ، تكون  بالمقارنة مع القوة الكهروستاتي .19
وتونات و النيوترونات المتجاورة فن ن التر كية فأن القوة النووية بي 

: 

a.   اضعف بكثت 

b.  تقريبا متساوية المقدار 

c. اكتر بمقدار بسيط 

d.   اكير بكثي 
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اق :  .20  اشعة الفا تستطيع اختر

a.  الهواء فقط 

b.  ورقة 

c.  ات من الالمنيوم  عدة مليمتر

d. ات من الرصاص  عدة سنتيمتر

 

اق: اشعة بيتا  .21  تستطيع اختر

a.  الهواء فقط 

b. ورقة 

c. ات من الالمنيوم  عدة مليمي 

d. ات من الرصاص  عدة سنتيمتر

 

اق :  .22  اشعة غاما تستطيع اختر

a.  الهواء فقط 

b. ورقة 

c.  ات من الالمنيوم  عدة مليمتر

d.  ات من الرصاص  عدة سنتيمي 

 

 هي  : (   αجسيمات الفا )  .23

a.  ونات  الكتر

b. ونات  بوزيتر

c. نواة الهيليوم 

d.  فوتون 

 

جسيمات بيتا )  .24
-

β  : هي ) 

a. ونات  الكي 

b. وناتتر بوزي 

c.  نواة الهيليوم 

d.  فوتون 
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 ( هي :  β+جسيمات )  .25

a.  ونات  الكتر

b.  ترون بوزير 

c.  نواة الهيليوم 

d.  فوتون 

 

 اشعة غاما هي :  .26

a. ون  الكتر

b. ون  بوزيتر

c.  نواة الهيليوم 

d. ات فوتون 

 

 جسيمات الفا ستنجذب نحو :  .27

a.  اشعة غاما 

b. وتون  التر

c. الشحنات السالبة 

d. الشحنات الموجبة 

 

 جسيمات الفا لها عدد كتلي مقداره :  .28

a. 1 

b. 2 

c. 4 

d. 6 

 

 عندما ينبعث جسيم الفا من نواة غت  مستقرة فأن العدد الكتلي  للنواة سوف :  .29

a.  داد بمقدار ن  2ست 

b.  2سينقص بمقدار 

c.  داد بمقدار ن  4ست 

d.  4سينقص بمقدار   
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 للنواة سوف :   الذري  عندما ينبعث جسيم الفا من نواة غت  مستقرة فأن العدد  .30

a.  داد بمقدار ن  2ست 

b.  2سينقص بمقدار 

c.  داد بمقدار ن  4ست 

d.  4سينقص بمقدار  

 

 ( يمثل :  Ma – YM – XM)     x 931.5التعبت  التالي  .31

a.  طاقة الربط النووية للنواةX 

b.   طاقة الربط النووية للنواةY 

c.  النواة  تتعرضالطاقة المتحررة عندماX   الفا   لاضمحلال 

d.  النواة  تتعرضالطاقة المتحررة عندماY    الفا   لاضمحلال 

 

ي اضمحلال بيتا  .32
 : فن

a.  سينبعث بروتون 

b.  سينبعث نيوترون 

c.  ون  سينبعث الكي 

d. ون ال جسيم اخر  سيتحلل الالكتر

 

 :  β+خلال اضمحلال  .33

a.  يتحول نيوترون ال بروتون 

b.  بروتون يتحول ال نيوترون 

c.  ينبعث نيوترون من النواة 

d.  بروتون ينبعث من النواة 

 

 خلال اضمحلال  .34
-

β   : 

a.  يتحول نيوترون ال بروتون 

b.  بروتون يتحول ال نيوترون 

c.  ينبعث نيوترون من النواة 

d.  بروتون ينبعث من النواة 
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 من نواة غت  مستقرة فأن العدد الذري للنواة سوف :  β+عندما ينبعث جسيم  .35

a.  1يزداد بمقدار 

b.  1ينقص بمقدار 

c.   لا يتغت 

d.   ء مما ذكر ي
 لا سر

 

عندما ينبعث جسيم  .36
-

β  : من نواة غت  مستقرة فأن العدد الذري للنواة سوف 

a.  1يزداد بمقدار 

b.  1ينقص بمقدار 

c.   لا يتغت 

d.   ء مما ذكر ي
 لا سر

 

عندما ينبعث جسيم  .37
-

β  : من نواة غت  مستقرة فأن العدد الكتلي للنواة سوف 

a.  1يزداد بمقدار 

b.  1ينقص بمقدار 

c.   لا يتغي 

d.   ء مما ذكر ي
 لا سر

 

 وجود جسيم النيوترينو وضع لتفست  :  .38

a.   اضمحلال الفا 

b.  انبعاث اشعة غاما 

c.   اضمحلال بيتا 

d.  الانصهار النووي 

 

 غاما : قريب جدا من اشعة اي من التالية  .39

a. جسيمات الفا 

b.  اشعة بيتا 

c.  ي
 الضوء المرئ 

d. وتون  التر

e. النيوترون 
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 عندما تنبعث اشعة غاما من نواة غت  مستقرة   .40

a.  وتونات سينقص بمقدار  2عدد النيوترونات و عدد التر

b.  داد بمقدار  1عدد النيوترونات سينقص بمقدار ن وتونات ست    1و عدد التر

c.  وتونات و عدد النيوترونات ي عدد الير
ز
 سوف لن يكون هنالك تغيي  ف

d.   ء مما ذكر صحيح ي
 لا سر

 

 اي من الجسيمات التالية له اكتر كتلة :  .41

a. الفا 

b. بيتا 

c. ون  الالكتر

d.  غاما 

 

ي انواع  الاضمحلالات النووية الثلاث .42
، اي من القيم التالية سيكون محفوظ بالاضافة  و بيتا و غاما (  ) الفا  فن

 : نة الكهربائية حال الش 

a.  العدد الذري 

b. عدد النيوترونات 

c. عدد النيوكليونات 

d.  ء مما ذكر ي
 لا سر

 

 ماذا سيحدث لعمر النصف لمادة مشعة عندما تتحلل :  .43

a. سيبق  ثابتا 

b. داد ن  ست 

c.  سينقص 

d.  الثلاث المذكورة انفامن الممكن ان يحدث ايا من الامور 
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 عند قصف نواة بشعاع من الجسيمات المناسبة فمن الممكن ان ينتج :  .44

a.  نواة كتلتها اقل و لن ينتج نواة كتلتها اكتر من كتلة النواة الاصلية 

b.   نواة كتلتها اكتر و لن ينتج نواة كتلتها اقل من كتلة النواة الاصلية 

c. واة عددها الذري اكتر نواة عددها الذري اقل و لن ينتج ن 

d.   نواة عددها الذري اكتر و لن ينتج نواة عددها الذري اقل 

e.   نواة من الممكن ان يكون عددها الذري اقل او اكير 

 

وتون   .45 وتون   kg 27-1.6749 x 10و كتلة النيوترون   kg27 -1.6726 x 10كتلة التر ، التحم النيوترون مع التر

يوم . ان كتلة هذه النواة ستكون :   مما ادى ال تكوين نواة الديتت 

a. مساوية لkg  27-x 10 (+  1.6749   1.6726  ) 

b.  اقل منkg 27-x 10   + (1.6749   1.6726   ) 

c.  اكتر منkg27 -x 10   + (1.6749  1.6726   ) 

d.   اي من القيم المذكورة انفا حيث ان مقدار  الطاقة المتحررة هو ما يقرر ذلك 

 

ي التفاعل النووي ، اي من القيم التالية سيكون محفوظ بالاضافة ال الشحنة الكهربائية و الطاقة و الزخم :  .46
 فن

a.  العدد الذري 

b. عدد النيوترونات 

c. عدد النيوكليونات 

d.   ء مما ذكر  لا سي

 

 طاردا للحرارة اذا كانت الطاقة الحركية الكلية  يسم التفاعل النووي .47

a.  اقل بعد التفاعل مما كانت عليه قبل التفاعل 

b.   مساوية لما  قبل و بعد التفاعل 

c.   اكير بعد التفاعل مما كانت عليه قبل التفاعل 

d.  صفرا بعد التفاعل 

 

 يسم التفاعل النووي ماصا للحرارة اذا كانت الطاقة الحركية الكلية  .48

a.   اقل بعد التفاعل مما كانت عليه قبل التفاعل 

b.   مساوية لما  قبل و بعد التفاعل 

c.  اكتر بعد التفاعل مما كانت عليه قبل التفاعل 

d.  صفرا بعد التفاعل 
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 وي مقارنة مع الكتلة الكلية للمتفاعلات : كيف ستكون الكتلة الكلية لنواتج لتفاعل الانشطار  النو  .49

a.   اكتر 

b. اقل 

c.  متساوية 

d.  ة حسب التفاعل  متغت 

 

 كيف ستكون الكتلة الكلية لنواتج تفاعل الاندماج النووي مقارنة مع الكتلة الكلية للمتفاعلات   .50

a.   اكتر 

b. اقل 

c.  متساوية 

d.  ة حسب التفاعل  متغت 

 

 

 عندما يندمج عنصر خفيف مثل الهيليوم :  .51

a.   سيكون هنالك فقدان للكتلة 

b.  ي الكتلة
 سيكون هنالك زيادة فن

c. ي الكتلة
 لن يكون هنالك تغيت  فن

d. ي الشحنة الكهربائية
 سيكون هنالك تغيت  فن

 

 النووي هو :  الانشطار  تفاعل وقود  .52

a. H 

b. He 

c. U 

d.  اي مادة مشعة 

 

 وقود تفاعل الاندماج النووي هو :  .53

a. H 

b. He 

c. U 

d.  اي مادة مشعة 
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 المنبعثة ( من النجوم مثل الشمس تنتج عن : الطاقة المشعة )  .54

a. اضمحلال بيتا 

b. اضمحلال الفا 

c. الانشطار النووي 

d.   الاندماج النووي 

 

ي مصطلح الكتلة الحرجة  .55
 : ماذا يعتن

a.  ي المفاعلات النووية مثل اليورانيوم او البلوتونيوم
 مصطلح يشت  ال كتلة  المعدن المستخدم فن

b.   ي تضمن استمرار حدوث التفاعل المتسلسل  كتلة من الوقود النو مصطلح يشيي  ال
 وي و الت 

c.  ي يحتاجها المفاعل حتر يعمل بشكل اقتصاديمصطلح يشت  ال
 مقدار  الكتلة التر

d.  ي ستصبح مشعة
 مصطلح يشت  ال كمية المادة التر

 

 التفاعل المتسلسل يحدث:  .56

a.  عند اي كمية من اليورانيوم 

b.  عند الوصول ال الكتلة الحرجة 

c.  ي مركز
 الشمس فن

d. دة ساخنة جدا  عندما تصبح المادة المتر

 

 اسئلة حسابية 

وتونات  6و عدده الذري  14عنصر عدده الكتلي  .1  ؟، كم لديه من  التر

a. 6 

b. 8 

c. 14 

d. 20 

 

 ، كم لديه من النيوترونات ؟ 6و عدده الذري  14عنصر عدده الكتلي  .2

a. 6 

b. 8 

c. 14 

d. 20 
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ي الذرة الواحدة   39و  20هو  39 –العدد الذري  و العدد الكتلي  للكالسيوم  .3
عل التوالي . ما هو عدد النيوكليونات فن

 ؟

a. 1 

b. 19 

c. 20 

d. 39 

 

ي الذرة الواحدة   39و  20هو  39 –العدد الذري  و العدد الكتلي  للكالسيوم  .4
ونات  فن عل التوالي . ما هو عدد الالكتر

 ؟

a. 1 

b. 19 

c. 20 

d. 39 

 

ي الذرة الواحدة   عل التوالي . ما هو عدد 39و  20هو  39 –العدد الذري  و العدد الكتلي  للكالسيوم  .5
ونات  فن الالكتر

 ؟

a. 1 

b. 19 

c. 20 

d. 39 

 

ي الذرة الواحدة   عل التوالي . ما هو عدد 39و  20هو  39 –العدد الذري  و العدد الكتلي  للكالسيوم  .6
النيوترونات  فن

 ؟

a. 1 

b. 19 

c. 20 

d. 39 

 

 

وناتعدد  .7 وتونات و النيوترونات و الالكتر ي نواة  التر
 هو :                 عنصر  ال فن

a. 41   ،52  ،93 

b. 41   ،52  ،52 

c. 41   ،52  ،41 

d. 41  ،52  ،0 
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 He4احسب طاقة الربط لل  .8

a. 28.3 MeV 

b. 20.4 MeV 

c. 14.2 MeV 

d. 7.80 MeV 

 

 Be9ما هو مقدار الطاقة المطلوبة لازالة بروتون واحد من  .9

a. 16.9 MeV 

b. 19.6 MeV 

c. 58.2 MeV 

d. 82.5 MeV 

 

 عند اضمحلاله  اضمحلال الفا سيصبح عدده الذري :  88عنصر عدده الذري  .10

a. 80 

b. 84 

c. 86 

d. 88 

 

وتونات و  نيوكليون . اذا اضمحلت هذه الذرة اضمحلال الفا . ما هو عدد  249بروتون و   98ذرة لديها  .11 التر

ي النواة الجديدة ) الابنة ( ؟ 
 النيوترونات عل التوالي فن

a. 100   ،245 

b. 94   ،247 

c. 96  ،245 

d. 100  ،249 

 

ن   14  –نواة كربون  .12 وجي 
(   MeV، ما هو مقدار الطاقة ) بوحدة  14  –تضمحل اضمحلال بيتا  ال نواة نايتر

ن   u 14.003242هي )  14المنطلقة علما ان كتلة الكربون   وجي 
 ( ؟   u 14.003074هي )  14( و كنلة نيتر

a. 0.0157 MeV 

b. 0.157 MeV 

c. 1.57 MeV 

d. 15.7 MeV 
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 ( ، سيصبح عدده الذري :  β-يضمحل اضمحلال بيتا )  6عنصر عدده الذري  .13

a. 7 

b. 6 

c. 5 

d. 2 

 

 سنة ؟  100سنة . كم سيتبقر من هذه المادة بعد   45اذا كان عمر النصف لمادة هو  .14

a.  النصف اكتر من 

b.  اقل من النصف 

c.  اكتر من الرب  ع 

d. اقل من الرب  ع   

 

 سنة ؟  3.7سنة، كم ستبقر من هذه الذرات بعد   2.3ذرة تتحلل بنصف عمر مقداره  x 10 184.0 اذا كان هنالك  .15

a. 182.5 x 10 

b. 181.7 x 10 

c. 181.3 x 10 

d. 181.1 x 10 

 

سنوات . ما هي نشاطيته الان اذا كان نصف العمر له   10قبل    µCi 10النشاطية الاشعاعية لمصدر الثاليوم كانت  .16

 سنة ؟  3.7

a. 4.7 µCi 

b. 3.3 µCi 

c. 1.5 µCi 

d. 1.0 µCi 

 

 دقيقة ؟  40دقائق . كم سيتبقر من المادة بعد  10عينة نشيطة اشعاعيا نصف العمر لها  .17

a. ½ 

b. ¼ 

c. 1/8 

d. 1/16 
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وري لانتاج نشاطية اشعاعية مقدارها  8هو   137  –نصف العمر لعنصر الايودين   .18 ايام . كم عدد انوية الايودين الصرن

1 µCi ؟ 

a. 92.9 x 10 

b. 94.6 x 10 

c. 103.7 x 10 

d. 127.6 x 10 

 

، ما هي نشاطيتها  Ci 0.24ايام و لديها نشاطية اشعاعية ابتدائية مقدارها  3نصف العمر لها مادة مشعة  .19

 ايام ؟ 6الاشعاعية بعد 

a. 0.12 Ci 

b. 0.48 Ci 

c. 0.06 Ci 

d.  ء مما ذكر ي
 لا سر

 

ي حتر تتحلل   .20
ذرة اذا علمت ان نصف العمر لهذه الذرات هو    x 10 191.0 ذرة ال   x 10 204.0 كم سنة ستمصىن

 سنة ؟  14.7

a. 29.4  سنة 

b. 58.8  سنة 

c. 78.2 سنة 

d. 147 سنة 

 

اذا علمت ان نصف   Ci 0.14ليصبح نشاطها الاشعاعي  Ci 4.5كم سنة تحتاج عينة مشعة نشاطها الاشعاعي  .21

 سنة ؟  435العمر لها هو  

a. 14478  سنة 

b. 3245 سنة 

c. 2178 سنة 

d. 1993 سنة 
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 ( بنيوترونات فأنه سيتغت  ال :   Z = 82)  207 – عند قصف عنصر الرصاص  .22

a.  208 – الرصاص 

b.  206 –الرصاص   

c.  208  –تيلوريوم  (Z = 81   ) 

d.  موث ن  (  Z = 83)  208 – بت 

 

ي تفاعل الانشطار التالي  .23
 فن

  

 

 فأن عدد النيوترونات الناتجة هو :  

a. صفر 

b. 1 

c.    2 

d. 3 

 

 اكمل التفاعل النووي التالي   .24

  

a. 12C 

b. 13C 

c. 14C 

d. 15C 

 

 التفاعل النووي التالي : اكمل  .25

 

 

a. p1 

b. n1 

c. H2 

d. H3 
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 اكمل التفاعل النووي التالي   .26

  

 

a. p1 

b. n1 

c. H2 

d. H3 

 

 اكمل التفاعل النووي التالي   .27

  

a. p)12( 

b. n)12( 

c. 2H 

d. 3H 

 

  للتفاعل التالي     Qاحسب قيمة  .28

 

 

 

a. -0.001278 u 

b. -0.002179 u 

c. -0.007219 u 

d. -0.009721 u 
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 للتفاعل التالي   Qما هي قيمة  .29

  

 

a. 13.57 MeV 

b. 15.37 MeV 

c. 17.35 MeV 

d. 17.53 MeV 

 

 للتفاعل التالي   Qما هي قيمة  .30

 

  

 

 

a. 1.191 MeV  

b. -1.191 MeV 

c. MeV 3-1.279 x 10 

d. MeV 3-1.279 x 10- 

 

ي التفاعل التالي :  .31
 ما مقدار الطاقة المطلقة ) موجبة الاشارة ( او الممتصة )سالبة الاشارة ( فن

 

 

 

a. 0.0122 MeV 

b. -0.0122 MeV 

c. 11.3 MeV 

d. -11.3 MeV 
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